

魅力鄄城

鄄城县召开生态环境保护委员会2024年第一次全体(扩大)会议

加快推进绿色发展 奋力建设“美丽鄄城”

本报讯(通讯员 李博 杨明安)1月4日,全县生态环境保护委员会2024年第一次全体(扩大)会议召开,分析当前形势,查找问题不足,安排今后一个时期生态环境保护工作,加快推进绿色发展、奋力建设美丽鄄城。县委书记孙伟出席会议并讲话,县委副书记、县长邓兆朋分析鄄城县环保工作面临的形势和存在的问题,安排部署下一步重点任务。

孙伟指出,要突出精准治污、科学治污、依法治污。要下足功夫,做到问题、时间、区域、对象、措施“五个精准”;要科学安排任务和时序进度,提高工作的科学性、系统性和有

效性;要坚持依法行政、依法推进、依法保护,用法治的力量保护生态环境。要抓好大气、水、土壤污染治理,强化区域协同治理,推动重污染天气持续减少;要统筹水资源利用、水生态保护和水环境治理,推进城市污水管网全覆盖,基本消除城市黑臭水体;要加强危险废物收集处理,加强白色污染治理,筑牢土壤环境安全“防护墙”。要聚焦“减污降碳”总要求,严格控制高耗能、高排放项目建设,培育绿色低碳新动能,促进全县经济社会发展绿色转型和生态环境持续改善。

孙伟要求,各镇街、县直有关部门要主动认领,切实

负起责任,积极解决问题。要按照“源头严防、过程严管、后果严惩”的思路,落实最严格的生态环境保护制度。发现企业存在环保违法违规行为,该整治的坚决整治、该重罚的坚决重罚、该法办的坚决法办。部门之间要主动开展联合执法,形成强大工作合力,坚决守住守牢全县不发生重特大环境安全事故的底线红线。

孙伟强调,生态环境保护推进越深入,复杂程度、困难程度越大,要以铁一般的决心、意志和手段敢于动真碰硬。生态环境保护委员会及办公室要充分发挥好职能作用,定期调度工作,及时反

馈情况,积极推动解决问题。对存在问题不整改、整改措施落实不到位的,要及时通报问责,确保各项部署要求落地见效。

邓兆朋要求,要坚决打好大气污染防治攻坚战,积极做好扬尘综合管控、工业企业污染治理、移动源综合治理、重污染天气应对等工作。要切实提升水环境质量,按照“突出重点、逐步推进”的原则,狠抓生活污水处理厂建设运营、涉水工业企业执法检查、箕山河流域镇街水环境排查整治、环境督察通报问题整改,充分发挥生态补水效益,集中力量解决一批影响较大的突出水环

境问题。

邓兆朋强调,要加强土壤污染治理,切实防控环境风险,坚决消除环境安全隐患。要加强农业面源污染防治,推进农作物秸秆、畜禽粪污综合利用,促进农业绿色发展。要抓好畜禽养殖污染防治和2023年农村环境整治验收准备工作,确保一次性通过省市验收。要大力促进绿色低碳高质量发展,坚决落实绿色发展理念,强化主要污染物总量减排,推动产业结构绿色升级、生态系统保护修复和碳达峰碳中和,更加自觉地推动绿色发展、循环发展、低碳发展、可持续发展。

鄄城县召开安全生产调度会议

本报讯(通讯员 李博)1月5日,鄄城县委常委、副县长黄金果主持召开安全生产调度会议,安排部署下一步工作。

黄金果指出,要持续增强责任感、使命感、紧迫感。时刻绷紧安全生产这根弦,决不容许因为工作上的疏忽和防范措施的不落实而导致安全生产事故。要做到真查真改真落实,深挖细查现实中的普遍性现象,立查立改、

边查边改、真查真改,确保隐患排查整治不留死角、不走过场。

黄金果强调,各镇街、各有关部门、单位要超前研判本辖区、本行业领域事故规律特点和可能出现的安全风险,研究制定有针对性的防范措施,明确责任。要进一步加大执法检查力度,聚焦危险化学品、烟花爆竹、道路交通、特种设备、消防、学校、建筑施工、城镇燃气等重

点行业领域,严厉打击各类安全生产违法违规行为,坚决整治“屡禁不止、屡罚不改”的问题,要针对重点区域、重点部位和重点灾种靠前驻防,细化落实应急预案、救援力量和物资装备。同时,要严密防范一氧化碳中毒等非生产类伤亡事故,孤寡老人、留守儿童、外出务工返乡探亲人员等重点群体,加大排查和提醒力度,及时整治消除取暖设施安全隐患。

鄄城县城乡公交一体化试运营

本报讯(通讯员 刘永霞)2024年元旦,菏泽交通集团鄄城惠众公交公司为城乡公共交通服务提供了50部新能源电动公交车,这标志着鄄城县城乡公交一体化开始试运营。自此,县域内城区统一票价2元,城乡票价3元,60周岁以上的居民、现役军人、残疾人等特殊群体在县域内乘车全部免费,其他依法享受优惠政策的也将得到落实。

城乡公交车不仅为农民进城、中小学生上学、工人上下班带来很大方便,



同时也对城乡文明程度的提高和全县经济社会的

发展起到积极的促进作用。

爱心“大锅菜”温暖老人心



本报讯(通讯员 刘永霞)1月3日,“赵小酥公益大锅菜”来到郑营镇苗庄村,为村里的老人们做了一锅香喷喷的大锅菜。

现场,郑营镇文化文艺志愿者还为老人们表演了精彩的节目。

当日清晨,“赵小酥公益大锅菜”的爱心人士就在苗庄村广场上忙碌了起来,洗菜、切菜、下锅、翻炒……“赵小酥公益大锅菜”负责人赵振告诉笔者:“我们公益团队成立了半个月的时间,已经为13个村的老人免费做

了大锅菜。我们的目标是,让全县每一个村庄的老人都能吃上我们做的大锅菜。”

伴随着热气腾腾的烟火气息,大锅菜出锅了。老人们围坐在一起,有说有笑,边吃边聊,其乐融融。有些老人行动不便,郑营镇新时代文明实践志愿者就将菜端到他们手中。

一碗大锅菜,不仅温暖了老人们的胃,也温暖了他们的心,营造了“敬老、爱老、助老”的浓厚氛围。